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Pocet pravdépodobnosti v geometrii.
’ . Napsal
Augustin Panek.

Volime-li v daném trojihelniku ABC, ktery pokldddme za
jednotku, dva dovolné body S a T, jaki jest pravdépodob-
nost, Ze jiné dva body libovolné, které zcela mané v témz troj-
uhelniku si vytkneme, budou leZeti na jedné strané spojnice
ST, resp. DE?

Oznaéime-li pii trojl’lhelniku\}ibovolném ABC strany a,
b, ¢, uhly protéjsi e, B, y, jest pfedevsim dle supposice
A\ ABC = 522
Poklddejme 3Z CDE << CAB a nazvemez DS —=a, CD =y,
ST =2 DE==«', 3 CDE—¢ a obsah 4CDE —w, pak bude
dle véty sinusové

siny=1.

Tsn+9)’
tedy . )
. _yx .y’ sinysing
CE Y= S T 9) M
Mezni poloha spojnice ST jest piimka prochazejici vrcho-
lem A daného trojihelnika, tudiZz bude plosky obsah vzniklého

trojihelnika dle (1)
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__ 0% sinysing @
T 2sin(y4o9) '

Prvek trojihelniku u S jest sin @ dedy a prvek u T bude
dg z dz. Meze ¢ jdou od o do «, meze y jdou od o do b,
meze x plijdou od o do ' a meze z od o do z; dile pak meze
v od o do v a meze v od o do 1.

Pocet poloh, v kterych mozno dva body mané vytcené
nad piimkou DE sobé mysliti, jest »% a pod touz piimkou
(1 —u)?%, tedy dohromady

w4+ (1 —u)? =2 —2uf1=19 (u).

Ponévadz pocet poloh, ve kterych lze si étyfi body my-
sliti, poklddime za jednotku a jeito dva body mané vytéené
mohou ku piimce DE byti v Sesti polohdch, bude pravdépo-
dobnost Zadana

P:6.2‘/afb‘/“‘fw ¥ (u) sin pdopdaedyzdz
=12 ‘/'afb/‘.zp(u)sin(pdtpdwdy/w—z-;—
=6 ‘/'u‘/"bw(u)‘sinqydq)dy\/’zlw’dx

=2 ff¢(u)31n¢d¢w'3dJ

Ponévadz y Jest v mezich o a b, budou o a v mezemi
veli¢iny » dle vzorce (1), a podobné nabudeme pro v dle vzorce
(2) mezi o a 1, ponevadz 0 a « jsou mezemi veli¢iny @; tudiz

bude
P:4f1/v¢(u)v“1dvudu
._—__4/~1 vidv fu (2u® — 2u? 4 u) du
:§/1(3v2—4v+3)vdv,

tedy konecnd P
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V listopadu 1881.
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